

# 略阳县司法局

## 2024年“宪法宣传周”工作总结

为进一步推动宪法学习宣传和贯彻实施，切实增强全社会宪法和法治意识，根据市委依法治市办、市委宣传部、市司法局《关于印发2024年“宪法宣传周”工作实施方案的通知》（汉市司发〔2024〕31号）精神，在全县深入开展了以“大力弘扬宪法精神，推进全面深化改革”为主题的“宪法宣传周”系列活动，进一步增强了全社会尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的意识。现将活动情况总结如下：

### 一、高度重视，精心组织

为使活动收到实效，我县高度重视，周密部署，精心安排，根据省市统一部署，结合实际对“宪法宣传周”活动作出了安排。县委依法治县办、县委宣传部和县司法局联合印发了《关于印发2024年“宪法宣传周”工作实施方案的通知》（略司发〔2024〕65号），确定2024年我县“宪法宣传周”时间为12月1日至12月7日。自上而下在全域内深入开展学习习近平新时代中国特色社会主义思想，特别是习近平法治思想，党的二十届三中全会精神，新中国宪法发展历程和宪法的地位作用，宪法、国旗法、国歌法、国徽法等宪法相关法，新中国成立75年来特别是党的十八大以来全面依法治国取得的历史性成就，与推动高质量发展、社会治理现代化密切相关的法律法规和党内法规等内容的宣传学习，大力加强宪法学习宣传。组织相关行政执法部门和部分行业、单位开展了集中宣传，按照“谁执法谁普法”责任

制要求，大力宣传与本部门本单位紧密相关以及保障和改善民生密切相关的法律法规，收到良好效果。

## 二、重点突出，有声有色

一是开展集中法治宣传活动。12月4日下午，组织各行政执法单位在县城东门广场开展了“12·4”国家宪法日集中法治宣传活动。通过发放法治宣传资料、展出法治展板、解答群众法律咨询等多种形式，深入宣传宪法和与本部门紧密相关的法律法规，推动宪法宣传教育，营造浓厚法治氛围。集中宣传活动共32个单位221名干部参加，发放资料18000余份，展出展板120面，开展法律咨询80余人。

二是开展法治文艺演出活动。12月4日下午，在东门广场县司法局组织演出了精心编排的法治文艺节目，如音乐快板《擦亮眼睛防诈骗》、戏曲小品《百善孝为先》、三句半《学法守法万事发》等。通过“法治+文艺”的形式，向广大群众宣传法律知识，让群众听得懂、记得住、用得上，将法治观念植根于群众心中，增强群众参与感、体验感、获得感，让群众在欢声笑语中了解法律知识、提升法治素养。

三是开展“宪法进机关”活动。组织全县各镇（街道），各部门、单位通过干部例会、集中学习会等，学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神和宪法，引导全体干部深刻理解《中华人民共和国宪法》在治国理政中的地位和重要作用，系统掌握宪法的序言、总纲和各章节主要内容，结合实际深入思考，提高依法决策、依法行政、依法管理的能力和水平。

四是开展宪法宣传“七进”活动。在“宪法宣传周”期间，县级各部门单位组织机关干部、普法志愿者深入各自包联（帮扶）的企业、村（社区）、学校等，以群众喜闻乐见

的形式，开展宪法、民法典等以及各部门“谁执法谁普法”责任清单所涉及法律法规的学习宣传。各镇（街道）、各部门单位结合实际，重点开展了宪法进企业、宪法进农村、宪法进机关、宪法进校园、宪法进社区、宪法进网络等活动，把此次宪法宣传周系列活动作为推进宪法学习教育和贯彻实施的重要抓手。

### 三、形式多样，声势浩大

各镇（街道）、部门根据县上对活动的统一安排，结合当地实际，及时安排落实具体活动项目，进一步扩大宣传的覆盖面，增强了宣传的感染力和吸引力。相关执法单位、部门均对口对下属系统专门进行了“12·4”宪法集中宣传活动；各镇（办）、各部门单位充分运用单位LED电子显示屏、宣传栏、微信公众号、手机报等平台宣传宪法；“宣传周”期间，每个村（居）法治顾问按要求深入基层开展了法律服务1次。

总之，今年“宪法宣传周”系列活动取得了较好的社会效果，大力加强宪法学习宣传，让宪法家喻户晓、深入人心，努力使尊法、学法、守法、用法在全社会蔚然成风，为奋力谱写略阳高质量发展新篇章营造良好的法治环境

略阳县司法局

2024年12月9日